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LIDIA KULIKOVSKI –  
DOAMNA DE CARTE

Elena BUTUCEL, 
director adjunct al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”

„Timpul are prostul obicei de a fi ireversibil.”
Octavian Paler

Timpul este cel ce ne ghidează viața și se mișcă cu o viteză 
uimitoare, fără opriri. Trecem prin el, ca niște călători neobosiți, 
adunând pe căile parcurse multe lucruri bune și de folos. Dar… 
timpul trece nemilos… Trece nemilos de repede, implacabil. Nu-l 
poți opri nici măcar pentru o clipă, ci, ca să nu-i observi fuga, nu 
te oprești nici tu, aducându-i aminte pe la răstimpuri că nu ai stat 
degeaba, i-ai pus în desagă vise, idei, idealuri, prin realizarea căro-
ra să-i înflorești marginile, ca el, timpul, aidoma unui armăsar din 
poveste, să scoată flăcări de mulțumire pe coama năzdrăvană și 
să-și continue buiestrul într-o veselie fascinantă. Măria Sa timpul 
ne guvernează mersul pe acest pământ al oamenilor, iar nouă nu 
ne rămâne decât să-i fim supușii.

Nu, nu vom număra, nu contează șirul anilor, nu este cel mai 
important să-i amintești omului din preajmă că iată, a ajuns la o 
anumită cifră, că a încărunțit, că i-au apărut riduri la colțul ochi-
lor. Este un fapt împlinit, real, de neoprit. Dar… să știți că nu e un 
mare secret prin care să afli în ce constă elixirul tinereții. Exemple? 
Vă aduc doar unul, de mai multe nici nu cred că este oportun în 
acest moment.

În fața mea, timp de 30 de ani deja, văd una și aceeași persoa-
nă, cu sclipirea tinereții în privire, cu sufletul așternut pe fila de 
carte, cu inima cât un munte de cărți, cu viața dăruită plenar bibli-
otecii… Este eroul meu de pe arena lecturilor, studiului și cercetă-
rii, ghidul și îndrumătorul meu profesional, distinsa doamnă Lidia 
Kulikovski, amfitrioana Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, per-
soană cu calități excepționale și contribuții valoroase aduse dome-
niului biblioteconomic. Este unică prin felul său de a fi: energică, 
productivă, creativă, persoana indispensabilă domeniului bibli-
oteconomic, căreia îi plac lucrurile făcute, realizate cu calificativ 
înalt, manifestate la superlativ și în activitatea de management, și 
în activitatea de cercetare, și în remarcabilele inițiative de promo-
vare, dar și în cele de dezvoltare a serviciilor. Este pe drept cuvânt 
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expertul tuturor capitolelor cuprinse în voluminoasa carte a pro-
fesiei de bibliotecar și a domeniului biblioteconomic. Este cea care 
a înfruntat cu demnitate condițiile vitrege în care se afla cultura 
națională, cartea românească la începutul anilor ’90 din secolul 
trecut. Este cea care a pus piatra de cotitură la dezvoltarea siste-
mului biblioteconomic în genere, inițiind procesul de schimbare 
calitativă și de modernizare a serviciilor de bibliotecă. Este unică 
prin măiestria sa managerială, care a adunat și adună specialiștii în 
jurul ei pentru a crea, cerceta, dar și a se implica cu dăruire în viața 
BM pe diferite segmente.

Doamna Lidia Kulikovski a adus contribuții valoroase la dez-
voltarea domeniului biblioteconomic, fiind considerată în mare 
parte drept Învățător și Îndrumător, un model demn de urmat. 
Este cea care a acordat șansă tinerilor, a știut să-i descopere, să-i 
instruiască, să le insufle încredere și să le aprindă lanterna verde 
în profesia de bibliotecar. Cu aportul și sub conducerea Domniei 
Sale, a crescut o întreagă pleiadă de bibliotecari, manageri de bi-
blioteci răspândiți în toate cele 27 de filiale ale BM „B.P. Hasdeu”, 
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care fac față oricăror provocări profesionale. Toate inițiativele dnei 
Lidia Kulikovski au acumulat performanțe excepționale și răsunet: 
Biblioteca Mov, Zilele Fedex, Provocarea verii și multe, multe altele. 
În care am participat și ne-am implicat cu mult entuziasm, dăruire 
și satisfacție. Tinerii bibliotecari, crescuți și îndrumați de doamna 
dr. Lidia Kulikovski, au fost încadrați de-a lungul timpului în pro-
cese de lucru, inițiative inedite, proiecte noi, au trecut prin toate 
transformările și evoluția domeniului biblioteconomic.

Personal, am avut fericita ocazie să fiu crescută profesional de 
această doamnă de excepție, începând de la primul meu loc de 

muncă, de la prima angajare după stu-
diile de la facultate. Din prima i-am ur-
mat mersul, mesajul, îndrumarea, sfa-
tul. Mai mult, m-a orientat spre a face 
studii postuniversitare la Universitatea 
de Stat din Moldova, unde am dobân-
dit cunoștințe și competențe generale 
și de specialitate, precum și abilități 
cognitive specifice, dar și de cercetare. 
Am fost onorată să o am și în calita-
te de conducător al tezei de master cu 
genericul Evaluarea locului de muncă 
la Biblioteca Municipală „B .P . Hasdeu”. 
A fost o cercetare interesantă, cu mul-
te lecturi de calitate la recomandarea 
doamnei. Consider că am fost o noro-
coasă să am un asemenea conducător, 

pe care și-l doreau mai mulți colegi de ai mei. Este persoana care 
place studenților, specialiștilor din domeniu, dar și din alte dome-
nii adiacente.

LIDIA KULIKOVSKI – acest nume se înscrie perfect în cariera 
profesională a fiecărui angajat de la BM, cu o evoluție plină de suc-
ces. Îi sunt recunoscătoare pentru multe din realizările obținute în 
cariera mea profesională și îmi plec cu pietate fruntea în fața aces-
tei distinse doamne, care aidoma unui Mare Maestru, operează pe 
tabla de șah a profesiei cele mai surprinzătoare și pline de farmec 
mișcări, ca totul să ni se pară o poveste incredibilă, dar adevărată. 
O consider pe drept Înaintemergătorul nostru la orice povârniș, 
cotitură, obstacol, sufletul și creierul Bibliotecii Municipale „B.P. 
Hasdeu”. Suntem și vom fi mereu împreună, vom spera, construi, 
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crea, înălța pe aripi de vis frumoasa și zbuciumata profesie de bi-
bliotecar. Și chiar de va trebui să alergăm contra cronometru, cu 
pașii unor atleți de performanță, o vom face cu drag și cu dăruire, 
pentru că o avem alături pe Ea, pe doamna dr. Lidia Kulikovski, 
omul lângă care știm că este minunat să te afli.

Și pentru că ne stă bine ca la momentele aniversare să ne dă-
ruim câte un zâmbet, o floare, un gând bun, eu vin și cu cele mai 
sincere felicitări și urări de bine, asociind neapărat trei dorințe: 
sănătate și putere creatoare, prosperitate, noi realizări remarcabile 
alături de Echipa Hasdeu!

La mulți ani, distinsă doamnă Lidia Kulikovski!


